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ВИКОРИСТАННЯ РІЗНИХ ТИПІВ ГОДІВЛІ ДЛЯ СУК ПОРІД СОБАК 

СЛУЖБОВОГО НАПРЯМКУ 

 

Соболь О.М., к. с.-г. н., доцент 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

м Херсон, Україна 

 

Актуальність. Людини і собаки живуть поруч багато тисяч років, з часом 

технічний прогрес зробив багато функції, які виконував собака, непотрібними. 

Однак до сьогоднішнього дня жодна тварина не задіяна так широко в самих різних 

сферах нашого життя, як собаки [1]. 

Вони практично всеїдні тварини, проте їх годівля повинна бути повноцінним (з 

урахуванням якості поживних речовин в кормі), збалансованим (з урахуванням 

взаємодії окремих поживних речовин в кормі і організмі) і раціональним (з 

урахуванням правильного витрачання кормових засобів при складанні раціонів) [2]. 

Особливо небезпечною є неповноцінна годівля для племінних тварин, які 

використовуються у відтворенні [3]. Таким чином, залишаються актуальними 

дослідження способів годування службових собак, оптимально поєднують 

підтримку здоров'я собак, їх функціональної активності, репродуктивних здібностей, 

здоров'я і довголіття з зручністю економічною ефективністю. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В сучасних умовах власники собак 

використовують різні способи годівлі: повнораціонні корми промислового 

виробництва, годівля натуральними кормами, змішана годівля [4, с. 476-478;5, с. 61 - 

64]. На сьогоднішній день зарубіжні та вітчизняні підприємства виробляють 

широкий асортимент готових, повнораціонних і збалансованих сухих кормів для 

собак [3]. 

Є певні суперечливості з питання, який спосіб годівлі є найкращим. Годівля 

собак повнораціонним, зокрема сухим кормом, є найзручнішим варіантом для 

більшості власників, але при невірному підборі корму у собак починають 

проявлятися ознаки алергії («брудняться» вуха, течуть очі, погіршується стан шкіри 

[6].  
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Годівля собак натуральними продуктами – найбільш природний  варіант, але не 

кожен власник володіє достатніми знаннями в галузі ветеринарії та дієтології, щоб 

розробити правильний раціон годівлі собак [7]. Роботоздатність службових собак, 

що утримувалися на натуральних кормах), такі ж результати були отримані для 

показника якість сперми у собак [8]. Комбінований тип годівлі застосовується 

більшістю заводчиків, хоча проти нього виступають багато виробників кормів. 

Застосування комбінованого раціону дозволяє зменшити обсяг раціону шляхом 

збільшення його калорійності, що дуже важливо для цуценят швидкоростучих порід, 

які через обмежений обсяг шлунку не можуть з'їсти кількість продуктів, необхідне 

для покриття енергетичних й пластичних витрат [9,10]. 

Корми промислового виробництва забезпечують вміст усіх необхідних собаці 

поживних речовин, макро-і мікронутрієнтів, високі смакові якості, що важливо для 

тварин, що беруть участь в процесі відтворення [11]. Так, суки порід німецька та, в 

меншій мірі, середньоазіатська вівчарки, які годувалися сухими кормами, мали 

переваги по всіх промірах (0,22 – 6,25%) та по живій масі (1,53 – 9,20%) [12]. Корми 

промислового виробництва надали кращий вплив на показники відтворення собак, 

ніж традиційні корми власного приготування. Кількість живих щенят при 

народженні збільшилася з 4,8 в контрольній до 7,1 в дослідній [1]. В наших 

дослідженнях корми промислового виробництва використовувалися в більшості 

дляв собак дрібних порід (71,68%); для  використовували, середніх та великих – 

приблизно порівну, гігантських – менше половини (42,40%). Годівля натуральними 

кормами в найбільшому ступеню використовувалися для собак середніх та великих 

порід, змішана – для гігантських порід. 

В процесі вивчення особливостей годівлі 59 голів сук 4 порід визначено, що 

застосовувалися всі 3 типи годівлі. Більшість собак годувалося натуральними 

кормами (47,46%). Декілька нижча кількість тварин утримувалася на кормах 

промислового виробництва (37,29%), змішаний тип годівлі використовувався лише 

для 14,29% тварин. 

В розрізі порід були відмічені певні відрізнення. Кавказькі вівчарки, 

середньоазіатські вівчарки та ротвейлери споживали переважно натуральиі корми, 

німецькі - корми промислового виробництва. В основному, парувалися суки, годівля 

яких проводилася змішаним способом (73,81%) та натуральними кормами (63,82%). 
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Більшість сук, які вживали корми промислового виробництва, взагалі не брали 

участь у відтворенні поголів’я (60,42%). Тем не менш, саме ці суки (табл. 2) мали 

найкращі показники заплідненості (94,44%).,  
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В останні роки особливу увагу приділяють споживанню населенням м’яса 

птиці, а саме курятини. Воно являється корисним джерелом легкозасвоюваних 

білків, вітамінів і жирних кислот. За складом білка, м'ясо птиці перевершує свинину 

і яловичину. Курятина має переваги через наявність у ній білого м'яса, яке є 

смачним, низькокалорійним і поживним.  

На сьогоднішній день з м'яса птиці, виготовляється великий асортимент 

продуктів, таких як фарш, ковбаси, паштети, пельмені і ін. Важливо й те, що 

використання курячого м’яса дозволяє виробляти напівфабрикати і готові вироби з 

більш низькою собівартістю, тобто робить їх більш доступними для споживачів. 

http://rrcus.org/rhodesianridgebackhealth/Documents-PDFs/

